



就牺牲在四明山 寻找烈士周若萍 这辈子就没什么遗憾



周若萍故居。 受访者供图

魂牵梦绕77年只为等哥哥回家

“舅舅从少年时期就接受了中共地下组织的教育,认准了只有共产党才能救中国的真理,树立了坚定的理想信念。听母亲说,他小时候秘密从事地下工作时,非常机智勇敢。”周赛珠老人的儿子周伟华坦言,听母亲说了几十年了,早已烂熟于心了。

而目睹哥哥革命活动的周赛珠更是记忆犹新。她说,阁楼就是哥哥当年从事地下党组织活动的地方。解放后曾在阁楼隐蔽处找到一袋印刷用的铅字等工具,都是哥哥留下来的。哥哥去四明山游击队的那几年,父母盼望他回来结婚成家。哥哥牺牲后,父母四处托人寻找未果,后来思念成疾,伤心过度几近失明。临终前再三叮嘱,一定要找到哥哥带他“回家”。

过去的几十年里,周赛珠老人走遍了奉化、鄞州、余姚四明山的角角落落,四处打听哥哥的

安葬之地,但杳无信息。80岁之后,因为腿脚不便不能再爬山,她又让儿子周伟华继续找。尽管周伟华去过四明山多次,还是一无所获。

“根据档案记载,77年前,舅舅就是在四明山地区牺牲的。如今,希望知情人能够帮助寻找或提供有关线索。”周先生表示,目前除了舅舅的烈士证和二十军政治部的档案证明外,只知道舅舅参加的是新四军浙东游击纵队,并担任了“第三战区三北游击司令部”特务连副指导员,还曾改名“周若萍”。除此就没其他有价值的线索了。

“清明节快到了,哥哥你在哪里!”老泪纵横的周赛珠老人说,70多年来,她无数次梦见哥哥回了家,还是年轻时的威武模样。“如果能找到哥哥带他回家,这辈子也就没什么遗憾了!”



周若萍的烈士证明书。 记者 孔玲 摄

天气

今日 阴有时有小雨 11℃~14℃
明日 阴有小到中雨 11℃~14℃
宁波市空气质量:良,二级
首要污染物:二氧化氮

昨夜雨水君上线 可能和苏大强一样“狂野”

本报讯(记者 石承承)清明节前雨已于昨夜“上线”,预计将持续到本周四。原本想夸它一句“好雨知时节”,给我们留一个没有“雨纷纷”的假期,现在看起来它的“狂野”跟热播电视剧《都挺好》里的苏大强有得一拼。

据市气象台消息,昨天傍晚到夜里,雨水渐起,雨量小到中等,局部地区出现了中到大雨,而这预计也是这次降水过程中雨势最明显的时段;今天阴有时有小雨;明天阴有小到中雨。

雨水“狂野”的“底气”来自于暖湿气流势力转强以及弱冷空气的补充影响。

既有弱冷空气,又有一连三天的阴雨,降温也是在所难免的。

从市气象台的预报看,今明两天,我市的最高气温将出现一次振荡,下滑至14℃左右;最低气温倒是不降反升,维持在11℃上下。

看着温度不算太低,但体感的湿冷可能又是另外一回事了。从目前的预报看,我市的天气会在清明小长假来个“神转折”,不仅雨过天晴,而且气温明显回升。泡在湿漉漉的天气里,这好歹也算是个盼头。

交通

清明高速免费3天 这些收费站最拥堵

本报讯(通讯员 冯叶 周瑾 记者 范洪 陈辉)市公路局昨日发布消息,清明小长假3天,全国高速针对7座及以下小客车采取免费通行举措。免费通行时段为4月5日0点至7日24点。

从近三年清明小长假分布情况来看,4月5日正清明当天,交通流量较大,假期最后一天下午将迎来返程高峰,单日高峰时段主要集中在正清明当天9:30至12:30时和14至19时。

各高速公路收费站进出口流量分布不均,其中,宁波东、宁海、北仑、余姚等10个收费站车流量占清明期间总进出口流量46.88%,几乎是车流的一半。

此外,4月5日至7日三天,我市将出现祭扫和旅游踏青集中出行现象,尤其是4月5日正清明当天可能出现祭扫“峰值”。为确保道路交通安全、有序、畅通,昨天市交警部门发布了一份出行指南,部分道路将实行交通管制。

节日期间三天的交通管制时间均从当日零时起,管制结束时间均为当日14时。届时,东线宝幢和育王方向、西线山下庄和章水方向、北线骆驼和汶溪方向以及南线姜山、云龙、横溪方向等墓区周边车流密集,其中每日上午的6时至12时会出现时段性交通大流量。

带上捐赠发票去祭扫母亲

本报讯(通讯员 宁慈 首席记者 王颖)“用善行来追悼母亲,非常特别,我们又很感动。”4月2日上午,宁波市慈善总会工作人员向记者讲述了一个温馨的故事。

3月29日中午,宁波市慈善总会收到了一笔特殊的善款。前来捐赠的是董老太的两位女儿和女婿,他们将一沓厚厚的百元现金郑重地交到了工作人员手中,共计32600元。

董家人告诉工作人员,前些日子他们的老母亲去世了,再加上清明节快到了,他们便想用行善的方式来追悼他们的母亲。

董家的二女儿进一步解释道,她的老母亲生前勤俭持家、乐于助人,哪家有个家长里短了,她总是跑前跑后,也不知道帮助了多少人。“母亲过世后,我就独自来到市慈善总会,捐出了3000元的奠仪,我觉得这是对母亲最好的纪念。回去后,一家人聊天时说起了此事。没想到姐姐、姐夫和弟弟都十分赞成。大家一致认为,这样做老母亲肯定会很开心。”

于是,他们决定捐出亲戚朋友送来的奠仪、结余的丧葬费和母亲的医保结余款。董家人前后



董家人的捐赠发票。 通讯员供图

共捐了35600元。当问及款项用于哪方面时,大女儿表示,母亲生前最难过有人读不起书、看不起病,这钱就用于助学、助医吧。

临走时,一家人把捐赠发票仔细的复印了一份。他们说,原件留作纪念,而复印件将随着他们的怀念一起在清明节烧给远方的老母亲。